



崂山街道推进生活垃圾分类

本报荣成12月16日讯(通讯员 周广庆) 为深入贯彻落实市委、市政府对生活垃圾分类工作相关部署,近期以来,崂山街道不断加大资金投入,配齐各种车辆以及相关操作人员,高标准建设生活垃圾分类房,采用各村逐户收集、街道统一清运的方式,真正

从源头上解决生活垃圾分类中存在的问题。

崂山街道在上级统一配备垃圾运输车、清洗车的基础上,又出资35万元,购进一辆可燃垃圾压缩运输车,确保生活垃圾日产日清。同时,共投入将近60万元,严格按照标准建设25座生活垃圾分类

房。投入40多万元,购置8000余个户用垃圾分类桶分发到各户。

崂山街道辖区各村均设置专人对垃圾进行逐户收集,集中归置于村内垃圾分类房,由街道垃圾运输车辆每天早晨统一清运。各村广泛动员网格员、协管员、志愿者参与垃圾分类工作。

每天清晨,网格员、协管员逐户检查垃圾分类情况,对不按照相关规定倾倒垃圾的,及时指出并予以提醒,对于多次不按规定倾倒垃圾的予以征信扣分。另一方面,街道新时代文明实践分中心多次邀请市文明宣讲志愿服务团前来为辖区群众开展垃圾分

类知识讲座,并利用村广播早晚广泛宣传,进一步提升群众垃圾分类意识。

下一步,崂山街道将进一步将垃圾分类工作同网格化治理、信用体系建设、志愿者服务相结合,形成垃圾分类人人参与的良好氛围。

配发新装备,让渔船更安全

本报荣成12月16日讯(通讯员 王芳) 按照市海洋应急指挥中心的要求,港西镇针对以前部分渔用CDMA手机老化及功能不全等现状,为有效提高海上作业安全通讯水平,确保渔业生产安全,提升渔船安全救助保障能力,决定对渔用CDMA手机进行升级更新。镇渔业办借渔船年审,船长集中的有利时机,联合市海洋应急指挥中心和电信工作人员,为渔民发放新式渔用海上定位、遇险一键报案等多功能升级版CDMA手

机。

港西镇渔业办工作人员分别在鸡鸣岛村委、李家村村委和镇渔业办公室,为渔民现场办理新升级版CDMA手机,并当场示范如何使用。同时,配发CDMA渔用救助终端明白纸,让渔民能尽快掌握救助终端的使用方法。发放过程中,镇渔业办工作人员耐心向渔民说明配备安全手机的重要性,叮嘱大家出海作业时,一定要携带CDMA手机,在出现紧急情况下及时发出求救信号,为实施救援提供准确方位。另

外,还为渔民建立一个内网通话平台,在同一网内通话可节省不少话费。

截止到目前,在年审的384艘渔船中70%已办理了新式渔用CDMA安全手机。此次新升级版CDMA安全救助终端配发到位,极大提高了港西镇渔船安全管理的信息化程度和安全救助保障能力,增强了渔船安全管理的可控性,渔业海上应急救援响应系统向着科学化、网络化、信息化的方向不断推进,为港西镇渔业安全生产保驾护航。

在渔业生产安全工作中,港西镇创新工作方法,将网格化管理服务与渔业生产融会贯通,建立了渔业办与渔村二级网格化监管体系,实现了上下联系畅通、层层监管到位。

下一步,港西镇还将采取多种宣传方式,开展“渔业安全生产”活动和安全生产隐患排查治理专项行动,宣传渔业安全生产法规和知识,把安全意识宣传到每一位渔民心中,落实安全生产责任,确保全镇渔业安全生产形势稳定。

新人新气象 展现新作为

走进蜆江社区的办公区,会发现多了几张新鲜的面孔,他们就是今年新招考的社区工作人员,他们过五关斩六将在众多报考者中脱颖而出,是考生中的佼佼者。

新上岗的工作人员上班后立刻投入到工作状态,从清晨的清洁卫生开始,他们一丝不苟不放过任何一个细节,为居民提供一个干净整洁的办公环境。

社区老员工带领新员工走进辖区熟悉网格情况,讲解辖区具体信息,带领他们向居民宣传拒绝非法传销知识,张贴宣传海报。在业务方面,老员工毫无保留地手把手教给他们业务知识、传授工作经验,新员工认真聆听并做好笔记。

工作交接后,新员工迅速投入到新的工作当中来,将所学加以实践,遇到不懂的问题马上虚心请教,做到工作不留“小尾巴”。

新员工的到来,为蜆江社区注入了新鲜血液,也带来了新观念新方法,老员工将与新员工共同携手做好社区工作、服务好居民,共同打造智慧宜居韵美蜆江。

(孙宁宁)

提升企业知识产权保护意识

本报荣成12月16日讯(通讯员 曲玲) 11月30日至12月6日是第十三届“中国专利周”,荣成市场监管局围绕专利、商标等知识产权工作,以“知识产权助推实体经济高质量发展”为主题,面向企业开展了培训座谈活动。

为提升企业知识产权保护,市场监管局举办了知识产权培训班,有关企业的

103名人员参加了此次培训班。通过知识产权概述、知识产权的取得、知识产权的运用三个方面对参会的企业人员介绍了有关知识产权知识,尤其是对专利申请文件的撰写、PCT申请等方面进行了重点讲解,有效提高企业的知识产权运用能力,增强了企业知识产权人才的培养。

此外,为使知识产权质押融资政策惠及企业,荣成市场监管局联合荣成市金融服务中心,组织了知识产权质押融资座谈会。数控仪器、富帅科技、华东锻压、三土能源等8家具有发明专利的优质企业,农商行、浦发银行等3家银行,以及安信担保公司以及怡丰知识产权代理机构参加了此次座

谈。座谈会上,企业、银行和担保公司共同对知识产权质押融资业务进行了探讨,不断促进企业、银行、服务机构之间的深度合作。

下一步,市场监管局将采取“政府引导鼓励、企业自主参与、金融市场运作”的方式,进一步推进知识产权质押融资工作,为区域经济发展助力。



不忘医者初心 牢记健康使命

荣成市中医院扶贫路上筑就健康长城

“没有全民健康,就没有全面小康”,健康扶贫是精准扶贫工作的重要组成部分,是实现贫困群众早日脱贫致富的重要保障。近年来,荣成市中医院一直走在健康扶贫的前列,与人和、成山、夏庄、港西、上庄、埠柳、斥山、崂山、俚岛、马道、滕家、寻山、虎山等镇形成对口帮扶工作,在全市22个村庄开展健康扶贫义诊、送医送药惠泽百姓,下沉优质医疗资源、提升基层服务水平……荣成市中医院打响健康扶贫的攻坚战,实现贫困人口“看得起病、看得好病、方便看病、少生病”的目标,在脱贫攻坚的战斗中做好老百姓的健康护航者!

“医联体”建设 “联”出一片新天地

推动优质医疗资源下沉,突出“真帮扶”特色,自2016年开始,荣成市中医院与全市15个乡镇卫生院组建成为医联体,在医疗技术、医疗设备、支撑服务、人才培养、双向转诊等方面给予基层医院扶持与共享,打通群众就诊“绿色通道”。同时,医院组建了由全院临床科主任共同参与的对口支援小组,定时走进乡镇卫生院进行义诊、查房和讲座,使辐射范围内的群众就医环境得到明显改善,基层医院的服务水平得到快速提升,生命绿色通道畅通无阻。

荣成市中医院的医联体建设,充分体现了惠民、便民、为民的宗旨意识,实现了“小病不出村,大病不出镇,急危重症得到专科专治”的目标,为全市百姓健康服务提供了更好的平台,“联”出了一片新天地。

加强领导 强化责任 全院参与

为保证医院健康扶贫工作有效落实,根据上级精神,结合我院实际,医院迅速组建了由院党委书记房建壮为组长,分管副院长毕旭东为副组长及各科室临床主任为成员的健康扶贫领导小组,为工作开展提供强有力的组织保障。科学制定实施方案。由院党委书记牵头,会同医疗、医技、护理、药学等科室组成医疗救护小组,家庭医生签约服务小组等积极开展健康扶贫工作,确保健康扶贫工作落到实处。

全院共25个临床科室、120多名医生参与健康扶贫工作。为了做好疾病预防控制工作,加强健康教育和宣传,多名科主任纷纷自掏腰包,为贫困百姓买药、送药,赠送电子血压计、电子血糖仪等,节假日为困难帮扶对象送奶、送粮。真真正正做到了老百姓的“知心人”。

惠民义诊 帮扶有方

“推进精准扶贫,要真‘帮’实

‘扶’。”荣成市中医院党委书记房建壮强调,帮扶人员需带着感情联系走访困难群众,做到“三个清楚”,对帮扶对象的各项基本信息做到心里清楚,各项帮扶政策在走访中能够说得清楚,联系贫困群众走访时各项工作要做得清楚。

近年来,医院医生对患病困难群众,按病种、病情结成“一对一”的健康帮扶对子。由帮扶人员为每人制定一套个性化健康管理方案,定期上门巡诊服务,需住院治疗的,帮助联系定点医院确定诊疗方案,实施有效治疗。

为给贫困群众提供更好的就医保障,有效解决群众因病致贫、因病返贫的制约瓶颈,医院将健康扶贫与医疗义诊紧密结合,开展了“送医送药”下乡义诊活动,免费为村民诊断病情、提供医疗咨询,并赠送药品。自2018年来,医院已在对口帮扶乡镇义诊72次,出诊义诊领导、专家及工作人员300多人次,宣传手册5000余份,赠送药品1000余盒,惠及百姓4200多名。

荣成市中医院将以健康扶贫为契机,坚持以全面提升医疗质量和健康扶贫工作为己任,结合工作实际与专业特长,主动与贫困户对接交朋友,真情实意地帮扶困难群众,凝心聚力做好健康扶贫工作,交出一份满意的“健康扶贫”答卷。(郑娇)

心力衰竭救治水平再提升

近日,在济南召开的“国家心血管病中心心力衰竭专病医联体山东省中心第二批成员单位成立大会”上传来喜讯,荣成市中医院被正式授予“国家心血管病中心心力衰竭专病医联体成员单位”。这是对荣成市中医院心病科治疗以心力衰竭为代表的危重病人救治能力的充分肯定,标志着荣成市中医院今后将通过技术指导、人员培训、远程会诊网络等形式,与国家心血管中心的大牌专家搭建了联动协作平台,为进一步提升心力衰竭救治水平插上了腾飞翅膀。

心力衰竭是目前导致心血管疾病死亡的最重要原因之一,其救治难度由此可见一斑。早期识别诊断、正确规范治疗、完善康复指导,是救治链条上的三个关键环节,更是事关病人安危的核心要素。由国家心血管病中心、国家心血管病专业质控中心、中国医师协会心力衰竭专业委员会承办,中国医学科学院阜外医院牵头成立的“国家心衰专病医联体”,旨在建立国家心力衰竭防治网络,促进心力衰竭专病诊治规范化发展,降低心力衰竭发病率、死亡率以及与人

力衰竭相关的疾病负担。本次会议上,山东省共有59家医院被批准为医联体成员单位。

近年来,荣成市中医院心病科与北京安贞医院及北京东直门医院开展深度合作,每月定期邀请专家前来坐诊手术,建立了业务指导帮带长效机制,并选派技术骨干到国内知名医院进修深造,心血管疾病规范诊治技术水平稳步提高。不仅如此,荣成市中医院心病科在心血管急危重症救治、冠脉造影术、经皮冠状动脉腔内成型及支架术(PCI)、心律失常射频消融术、永久性心脏起搏器植入术等方面得到长足发展。

此次荣成市中医院凭借在心病科建设的突出表现和高素质的专业队伍入选国家心力衰竭专病医联体,是业界对荣成市中医院心病科在心血管领域工作所做成绩的肯定,也标志着医院对心血管病人特别是复杂心脏病人的诊疗能力的认定,代表着医院将依托这一广阔平台和纽带,融入了“新团队”,扩大了“朋友圈”,必将在该领域实现大跨越、大发展。

(郑娇)